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Az utolsó szovjet ellenális is 
megtöri az égő és romokban 

heverő Sztálingrádban
Kelet-Angliét bombázták a német repülők 

Az egyiptomi arcvonaíon tüzérségi tevékenység folyik 
A Finn légihaderő eredményes támadásai

A magyar csapatok eredményes harcai
A Magyar Távirati Iroda katonai 

körökből nyert értesülése szerint a 
keleti hadszíntéren küzdő honvéd­
hadsereg erővonalán az elmúlt 
napokban — kisebb helyi vállal­
kozásoktól eltekintve — csak a 
legutóbbi birtokunkba vett fontos 
terepszakaszon került sor élénkcbb 
harctevékenységre. Az ellenség 
itt ismételten megkísérelte elveszett 
állásai visszaszerzését, előretöré­
sei azonban — a támadó szovjet 
kötelékek súlyos veszteségei mel­
lett — egytől egyig kudarcba ful­
ladtak.

Az augusztus derakán lezajlott 
heves ellenséges támadások elhá­
rítása során a most beérkezett je­
lentések szerint különösen kitün­
tette magát a Luksch Péter száza­
dos parancsnoksága allatt álló 
harckocsi zászlóalj. Ez a zászlóalj 
miután lendületes előretöréssel ki­
vetette megerősített állásaiból az 
ellenséget, feladatának befejezté­
vel a harckocsikból kiszólva to­
vábbra is lelkes elszántsággal vett 
részt az ellenségtől elragadott ál­
lásoknak a szovjet ellentámadá­
sokkal szemben való végleges 
biztosításában.

Ugyancsak rendkívül hősiesen 
küzdött az említett harcokban vi­
téz Ollé-Kunos Jenő ezredes gép- 
vontatősu tüzérosztálya. Ez a köte­
lék merész és öntevékeny közbe­
lépésével számos válságos helyze­
tet fordított meg saját erőink javá­
ra. más alkalommal pedig ellen­
séges gyalogságot kerített be és 
ejtett foglyul. Különösen példás 
vitézséggel harcollak a küzdelem­
ben az osztályparancsnokon kívül 
Barankay József százados, Návay 
János és Kőrösy János főhadna­
gyok, Tógán yi Imre, Komáromi 
László és Benedek István zászló­
sok, továbbá Börzönyi András 
hadapródörmester, Antal Károly 
őrmester és Kutni Mihály tizede

Félelmet nem ismerő rendület-
lenségóvel és páratlanul sikeres

tevékenységével tűnt ki e harcok­
ban Vajda József hadapródőrmes- 
ter gépágyus félszakasza. Ez a 
fészakasz legsulyosasabb aknave 
tő tűz alatt állva felvette a küz­
delmet a reáíámadó ellenséges 
vadászgépekkel is. Miután ezek­
ből egy gépet lelőtt, ismét önként 
vállalkozott a földi harcok támo 
gatására. Eközben újabb ellensé­

ges vadászgépet lőtt lé, majd u- 
lóbb a reá ismételten lecsapó el­
lenséges rajból még további három 
gépet semmisített meg. Hasonló 
bátorsággal és sikerrel működött 
a íélszakasz három nappal utóbb 
bekövetkezett légitámadás alkal­
mával is, mikor hat ellenséges 
gépből ugyancsak hármat lőtt le

Némei hadijeleniés
(Német Távirati iroda). A vé­

devő fő. arancsnoksága közli:
A sz ívjel ellentámadásai meg 

hiúsultak a német hadsereg 
kötelékeink rendíthetetlen ütőe­
rején. A különösen Sztálingrád 
északi részén éjjel-nappai tá­
madó német romboló- és csata- 
repülőgépek hatásosan támo­

gatták a hadsereget. Harcire­
pülőgépek a Volgától keletre 
bombázták tíaszkuncsak és Lip- 
ki pályaudvarát. Légiharcok­
ban a német vadászok Sztáling­
rád térségében 33 bolsevista 
gépet lőttek le A saját veszte­
ség egy gép volt. Hat másik el­
lenséges gépet a légvédelem 
löt le. (MTI)

Olasz hivatalos jelentés
Róma, szeptenben 17. (Stefani) 

Az olasz főhadiszállás 843. sz. 
közleménye: Az egyiptomi arcvo­
nalon tüzérségi tűz és járőrtevé­
kenység folyt. Alégi haderő tevé­
kenyen működött egy ellenséges 
páncélos osztag ellen, amelyet 
hatásosan támadott bombákkal 
és géppuskatüzzcl. Egy brit repü­
lőgépet légvédelmi tüzérségünk 
lőtt le mig négy repü őgépet a né-

Sztálingrádért folyó harcok
(Német TI.) Mint az olasz „Te- 

legrnpho" külön tudósítója jelenti, 
a Sztálingrádért folyó ütközet száz 
apró csatában bomlott szét. úgy­
hogy minden egyes bolsevista el­
lenállási központot kölön-külön 
kell elfoglalni. E bolsevista ellen­
állási központok szétzúzása azért 
megy viszonylagos lassúsággal, 
mert a német hadvezetőség a le­
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nyugati negyedében, ahol a vörös 
őrség és a bolsevista halálzászló- 
alj körömszakadtáig védelmezte 
az ágyugyáret. lőszergyárat és 
traktorgyárat. Az épületek belse­
jében sokszáz láda bombát és lő 
szert raktároztak fel, a nyílások­
hoz ágyukat, gépfegyvert és go­
lyószórót helyeztek el. A német 
csapatok 26 órás heves harc után 
foglalták el e három épületet- A 
sztálingrádi helyőrség eszeveszett 
ellenállásában a polgári lakosság 
is résztvesz.

A hadijognak megfelelően a 
németek orvlövésznek tekintenek 
mindennek polgári lakost, akii 
fegyverrel a kezében találnak. A 
németek ezt röpcédulákon a pol­
gári lakosság tudomására is hoz­
ták. Finnek ellenére a bolsevisták 
női zászlóaljakat szerveztek meg.

Keletanglia
bombázása

A Nemzetközi Sajtó Tudósitó 
jelenti :

Mint az angol légügyi minisz­
térium közli, a csütörtökre vir­
radó éjszaka ném-t repülők 
Keletangüai külömböző pontjait 
támadtál és károkat okoz­
tak,

Fi

met vadászrepülők, kettőt pedig 
az olasz vadászrepülők pusztítot­
tak el Egyik buvárnaszádunk 
nem tért vissza támaszpontjára. 
A hozzátartozóikat értesítettük. 
Ellenséges gépek több robbanó 
és gyujtóbombát dobtak Bcngázi 
városára. A bombázás kissebb 
károkat okozott néhány épületben. 
A lakosság köréből 3 ember meg­
halt, 4 pedig megsebesült. (MTI)

hefőseghez képest kímélni akarja 
a nemet tisztek és katonák életét. 
A legtöbb esetben a bolsevisták 
állal védett épületeket a föld szí­
nével egyenlővé kell tenni. Sok 
esetben ezt a munkát maguk a 
bolsevisták is elvégzik, amikor 
látják, hogy többé már nem tud­
nak ellenállni. Különösen heves 
harcok folynak Sztálingrád észak­

inn
hadijelentés

(Német TI.) A csütörtöki hadi­
jelentés a következőképpen hang­
zik : Légi erőnk a keleti arcvonal 
déli részén erős és eredményes 
bombatámadásokat hajtőt végre 
az ellenség ellátási központja el­
len. Földi légvédelmünk ezen az 
arcvonalon lelőtt egy vadászrepü­
lőt és Rukajarvi vidékén egy köny- 
nyű bombázót (MTI.)

Japán
előnyomulás

Mint a Német Távirati Iroda 
Amsterdamon át jelenti, a londo­
ni rádió a japánok ujguineai elő­
nyomulásáról megállapítja, hogy 
az ujguineai hírek egyáltalán nem 
örvendetesek. A japánok Port 
Moresby elfoglalásával befejeznék 
Uj-Guineaemeghódifasál cs ezzel 
Auszrália megszállásához nagyje - 
lentőségü ugródeszkát szerezné­
nek. Még fontosabb, hogy a szö­
vetségesek ilyen hadműveletek ái 
tál legjobb kiindulási pontjukat 
veszik el.

Tozsó japán miniszterelnök, a 
nemzeti szolgálat társaságának 
elnöke, a társaságnak az ő tiszte­
letére adott diszbeszédjén beszé­
det mondot. Kijelentette egyebek 
között, hogy Japán szilárdan eltö­
kélte, hogy a végső győzelemig 
folytatja a háborút a tengelyhatal­
mak oldalán.
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Ellenséges eredetű léggöe 
bőket sodor a szél az 
ország területe fölött

A léggömbök zöme gyuífőanyagot szállít
A m. kir. honvédelmi miniszté­

rium Jégoltalmi csoportfőnöksége 
ex alábbiakra hívja fel az ország 
lakosságának figyelmét.

Az ország területe felett nagy­
számú ellenséges eredetű léggöm­
böt sodor a szél el

A léggömbök zöme különböző 
szerkezetű gyujtóanyagot szállít, 
de vannak olyan léggömbök is. 
amelyek magasfeszültségű vezeté­
kek elrombolása céljából 150—200 
méter hosszú acélvonalt vontatnak.

A gyujtóanyagokat a léggömb 
vagy repülés közben szórja le, 
vagy a léggömb földreejtéssel fejti 
ki gyújtogató hatását. A használa­
tos gyujtóanyagok, a már más 
alkalommal ismertetett gyujtópalac- 
kok, vagy különböző benzines és 
íoszforos lapok, vagy esetleg stea- 
rinnal átitatott faforgácskötegek 

Ezeket a gyújtogató eszközöket 
és azok által okozott tüzeket meg­

felelő éberséggel és már ismétel, 
ten közzétett .módokon könnyű 
szerrel el tudjuk fojtani. A hatósá­
gok részéről kiadott intézkedése­
ket azonban mindenütt a legszi­
gorúbban be kell tartani.

A levegőben sz.ólló léggömbö­
ket azonnal jelenteni kell a leg­
közelebbi katonai, csendőri, vagy 
rendőri hatóságnak.

A földközelbe crt léggömböket 
minden rendelkezésre álló módon 
leszállásra kell kényszeríteni, az 
esetleg földreszállt léggömböket 
pedig azok szerelvényeivel együtt 
mindenekelőtt biztos módon meg 
kell erősíteni, nehogy azok újra a 
levegőbe emelkedhessenek és 
azok megőrzéséről gondoskodni 
kell márcsak azért is, hogy estleg 
tüzet ne okozzanak. Ezenkívül 
haladéktalanul jelentést kell tenni 
a legközelebbi csendőrségnek, 
vagy hatósági közegnek. (MTI)

Uj orvosi állási
Hajdú megyében

A hajdumegyei községek köz- 
egészségügyének eiöbbrevitele ér­
dekében illetékes szervek eddig is 
mindent megtettek. A községi or­
vosok mellett a Zöldkeresztes ak­
ció nagy és nemes munkát végez. 
Az eddigi keretek azonban még 
mindig kicsinyeknek bizonyultak 
s igy szükségessé vált a megyében 
több, uj orvosi állás megszer­
vezése.

Ennek a követelménynek meg- 
elelően Püspökladány az eddigi 
két községi orvosi állás mellé egy

harmadikat szervez. Ugyanekkor 
Egyeken is létesítenek egy uj köz­
ségi orvosi állást. Így Egyeken két 
községi orvos fog működni. Bal­
mazújvároson két uj orvosi állást 
szerveznek.

Az uj községi orvosi állások
megszervezése ügyében Hajdú 
vármegye kisgyűlése most hozott 
határozatot. így a közeljövőben 
végleges döntés lesz az uj állások 
ügyében s rövid időn belől betöl­
tik a négy uj, hajdumegyei községi 
orvosi állást.

A Ifajduazoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.
Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, inhalotórium, strandfürdő, hullámíürdő 
Páratlanul eredményes fürdő — ivó— és bel élegző kúrák. A „Szoboszlói 
Gyógyvíz" és a szénsavval telített „Hajduviz" mindenütt kapható. A fürdőt 
Hajduaioboszló 73 és 78°-os sós — jódos — brómos — hidrokarbonalos 
hévvLiei táplálják 3.000 liter forróviz percenként. Magyar cs németnyelvű 
iamertetével készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

Ártöbblet a burgonya 
kereskedők részére

A közellátási miniszter rendeleté 
értelmében a burgonyakereskedők 
a Belföldi Burgonyakereskedelmi 
Egyesületiül vásárolt és a kiske­
reskedőknek vagontételeknél ki­
sebb mennyiségben eladott érke­

zési burgonyának mindenkori ren­
deltetési állomási eladási árához 
— főváros kivételével — méter­
mázsánként legfeljebb 80 fillér ár­
többletet számíthatnak. A burgo 
nya fogyasztói ára a közbekap-

APOLLO fimszinház
Szombaton 4, 6, 8 órakor 
Vasárnap : 2, 4, 6 és 8 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőmüsor van

csolodó kereskedők számára való 
tekintet nélkül összesen és legfel­
jebb 3.300 pengővel lehet meter-

mázsánkint magassabb az Egye­
sülés mindenkori rendeltetési áré- 
nál.

SIMÁI MAGDA
gyorsíró- és gópiróiskolájában

■ ■-== állandóan lehet beiratkozni.
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telelőn: 2 2-5 3. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

ps kiutalás a termelők
részére

Értesítem azon tehéntartó gazdá­
kat, akik teheneik részére a közé 
leimezési ügyosztálynál korpát igé 
nyeltek, hogy részükre a kiutalt 
korpa mennyiséget a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezete Tiszán­
túli Kirendeltségének (Hunyadi-u. 
13. sz. alatti) telepén az igénylési 
lap szelvényeinek bemutatása el­
lenében naponta délelőtt 8—12 
óráig a következő sorrendben ve­
hetik át.

hétfőnSzeptember 21 
2520 te telsz.

Szept. 22-én 
2620 letelsz.

Szept. 23-án, 
2720 tételsz.

en, 2421

kedden 2521-

szerdán 2621 •

Szept. 24-én, csütörtökön 2721— 
2820 tételsz.

Szept. 25 én, pénteken 2821 — 
2920 tételsz.

Szept. 26-án, szombaton 2921 — 
3023 tételsz.

Eelhivom az igénylők figyelmét 
arra, hogy a korpa átvétele végett 
zsákot vigyenek masukkal.

Polgármester.
#c-*eeesee»*e»**ee»*e*ee«6e

METEOR MOZGÓ műsora

Ember a láthatáron
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.í legjobban felszerelt had­
seregnek is szüksége ran a 
társadalom szeretet éi e és tá­
mogatáséira. Lássuk el meleg 
teli holmira/ a messze ide­
genbe harcoló m a g g a r 
katona k a t !

Hirdetmény
Értesítjük az Utazóközönséget, 

hogy a Nagyerdei vonalon a „2" 
itánytjelző számmal ellátott kocsik 
közlekedését 1912. szeptemaer hó 
15-ével megszüntettük, hogy 1942. 
szeptember 16-tól ezen a vonalon 
minden villamosvonat „1“ irányt- 
jelző számmal ellátva az egyetemi 
klinikák és az egyetemi központi 
épület érintésével, a Vilmos csá­
szár körúton át közlekedik.

Az Üzletigazgatóság.

Ä csomagolópapírral takarékoskodni kell
Az iparügyi miniszternek életbe 

lépett rendelete értelmében az o- 
lyan árut. amely papirosban vagy 
— üveg kivételével — szilárd bur­
kolatba, fémdobozba faládába, stb. 
csomagolva kerül forgalomba, ki­
szolgáltatáskor tilos még külön pa­
pirosba is csomagolni, kivéve, ha 
az igy csomagolt árucikkekből egy 
alkalommal több darabot szolgál­
tatnak ki. Ugyancsak tilos iró- és 
nyomópapirost csomagolásra fel­
használni.

\vw

Közhírré teszi a városi adohiva 
tál, hogy a M. Kir. Pénzügymínisz 
ter Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantak 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézségi 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek.

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem haladja túl 

az I, járadékosztályu hadirok-

A debreceni Légoltalmi Liga 
ga közli, hogy hogy a harmadik 
csoportban az önvédelemnél riasz­
tó ügyeleti szolgálatot nem kell 
teljesíteni. A személyes légoltalmi 
szolgálatra kötelezettek a sziréna 
megszólalásakor azonnal kötelesek 
a gyülekező helyen megjelenni és 
a házparancsnok rendelkezései 
alaján a szolgálatot ellátni.

Adókedvezmény
a hadirokkantuknak

kantok 30 százalékos 
a II járadékosztályu hadirokkan 

lakat 20 százalékos
a Hl és IV járadékosztályu 

hadirokkantakat valamint a vitéz 
sógi erem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
I járadék os*tályu hedirokkente*

műsoron
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kát 20 százalékos a 11. járadék- 
osztályú hadirokkantakat 10 szá­
nkó« a 111, cs IV járadékosztá- 
lyu hadirokkantakat 5 százalék­
os valamint vitézség! érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó­
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésie kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igent 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézség! érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 33 szá 
mu szobájában legkésőbb április

hó végéig bemutatja. A városi n- 
dóhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesiti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosultságról a város­
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolványt 
nem kell újból bemutatni

V»V

Intézkedés a szőlőtermés
értékesítésére

Az ország különböző részeiből 
rkező jelentések egyöntetűen a 
zőlőtermésnek kitűnő minőségéről 
esznek közlést. Több essztendö 
ossz termése után végre kárpótlás 
joz jutnak a termelők a jó termés 
évén. A íöldmivelcsügyi kormány 
;at, számolva az adottságokkal, 
nár most biztosítani kívánja, hogy

a nagyobb termés értékesítése zök 
kenő nélkül megtörténhessék és ne 
vezessen árak eséséhez. Szélesítő 
rű program keretében óhajtja biz­
tosítani a kormány, hogy az árak 
a gazdák számára megfelelőek le­
gyenek és a szőlősgazda hozzájut 
hasson fáradságos munkájának 
megérdeme l hasznához.

Szépen folynak be 
az adományok 
a honvéd téliruha akcióra

Szeptember 22-én délig lehet 
még ruhanemű! és pénzt felaján­
lani a városi levéltárban.

Hétfőn és kedden értékes ado­
mányok érkeztek he a városi le­
véltárba té i ruhaneműkben is 
pénszögekben is. A ruhanemüek 
között szőrmék, szvettSrek, kötött­
szövött áruk stb. vannak még 
szil-bunda is. Pénzösszeg begyüli 
hétfőn több mint ezeregyszáz pen­
gő, kedden délig . ölszázheiven 
pengő. A MÁV Üzletvezetőség 
újabb adománuokat juttatott el

Csabán Endre főlevéltároshoz. 
Nagyobb adományokkal szerepel­
nek még a Debreceni Ügyvédi 
Kamara, ifj. Kovács Sándor^ cipő 
gyáros, a MÁV Nyugdíjas Főtiszt 
viselők Asztaltársasága, Erdei Mi 
hdky kiérdemesült timármester, dr 
Kondor István gyógyszerész, ifj 
Girgás Béla stb.

Ügy téli ruhaneműeket, mint 
pénzadományt f, hú 22-én déli 12 
óráig fogad el a városi levéltár 
(Városháza, földsz■ 6. sz. udvar­
ban balra).

Vm\

Kenyérgabonabesierzés
Felhívom azon piros kenyérga­

bonajeggyel ellátott gazdákat, akik 
nek elemi kár miatt a h ziartási 
szükségletük sem termett meg és 
azt a Hombárt beszerezni akar­
ják, hogy összeírásuk végett a 
Gabonairodában (Ferenc József-ul 
g., földszint) saját érdekükben leg

később folyó hó 19-ig jelentkezze­
nek- Jelentkezéskor a gabonalap 
és a család összes kenyérgabona­
jegye bemutatandó Ugyanok or 
az elemi kár minősége és nagysd 
ga a Városi Adóhivatal által iga­
zoltatandó. Polgármester.

V«V

Légiriadó
■VJ"

A sertéstételek összeírása, zárolása 
nem jelénti azok igénybevételét

iegssiäsrigesebi esi 
használjak a teleiont

i Budapest, szeptember 15. (MII) 
jelenti: A m. kir, posta vezérigaz­
gatóság felhívja a közönséget, hogy 
légiriadó esetén annak megszűn­
tétől számított 12 órán át a táv­
beszélőket mind helyei, mind tá­
volsági forgalomba esetben vegye 
igénybe. Nagy közérdek fűződik 
ugyanis ahhoz ilyenkor a távbe­

szélő berendezések és összekötte­
tések első sorban a légitámadással 
kapcsolatosan a hatóságok és köz­
érdekű beszélgetések céljaira áll­
janak rendelkezésre és íorgalom- 
torlódás ne essék Ha a felhívásnak 
nem lesz eredménye, a posta erre 
az időre a magán távbeszélő for­
galmat fel fogja függeszteni.

W,

Miről lehet felismerni
az ejtőernyősöket

A Magyar Távirati Iroda jelenti 
Az ejtőernyősök felismerése kö­
rül általában tévesek voltak a 
bejelentések, összetévesztették 
ss ejtőernyősöket a repülő vilá- 
gitóbomba-ejtőernyővel.

Általános tájékozásul szolgai­
nak a következők : A közismert 
ejtőernyő kb 8 — 10 méter átmé­
rőjű, féigömbalaku vászon vagy 
eelyemernyő, amelynek szegélyé 
ről lefüggő 4—5 méter hosszú 
tartózsinórok alul egy kengyelbe 
vannak összefonva.

Ezen a kengyelen függ az ej­
tőernyős katona, akinek jelleg­
zetes k zes-lábasba öltöztetett 
teste, vagy végtagja már nagy 
magasságban is felismerhető.

A repülő világitó bomba ejtőer­
nyője méreteiben hasonló a re­
pülő ejtőernyőjéhez, azonban a 
zsinóron egy tubusalaku 80 cm, 
hoseeii és 24 cm, átmérőjű bá-

dogtartály függ, amelynek alsó 
nyílásán fényforrás van.

Az eddigi légitámadás mozza­
natai abból álltak, hogy az ellen 
séges repülőgépek élgépei a vi- 
Iágitóbombákat kioldották, mig 
az útónná következők nagy ma­
gasságból a megvilágított terep­
részre robbanóbombákat ejtettek 
alá. A világitóbornbák az ejtőer­
nyő süllyedésének megfelelő las 
susággal esnek alá és a felüle­
tes szemlélő összetévesztheti az 
ejtőernyősökkel

Mégis fokozott figyelmet köve­
tel uz ellenséges ejtőernyősök 
szemmeltartása ismert a légtér 
ben uralkodó széláramlatok kö­
vetkeztében előfordulhat az, 
hogy a sima terepre ig ekvőket 
a fellépő áramlatok a városok 
felé sodorják.

Ismeretes, hogy a közellátási 
miniszter elrendelte a szabad ser 
téstélelek összeírását és zárolását 
Minthogy az intézkedések célját 
töoben tévesen értelmezzék, a m. 
hír. közellátási hivatal ezúton közli 
az érdekeltekkel, hogy a szabad 
sertéstételek összeírása és zárolá­
sa és zárolása nem jelenti azok 
igénybevételét-

Az intézkedés csupán azt a célt 
szolgálja, hogy a hivatal a sertés 
hizlalás, takarmányellátás és zsir- 
terme'.és országos fontosságára

ca'ő tekintenel tájékozódást szerez 
zen. mert az ország zsirellátást a 
fennálló sertésállomány figyelem­
bevétele mellett Magyarország 
egész területén egységesen és köz 
megnyugvással rendezik.

A közellátási hivatal tehát fel­
hívja a sertéstartó és hizlaló gaz­
dákat, hogy a fenti cél elérése ér­
dekében legyenek segítségére a 
tenyésztés és hizlalás fokozottabb 
mértékben való tovább folyta­
tásával.

Vm\

Sebesült honvédek 
szórakoztatását célzó mozgalom
A debreceni hadikórházakban 

ápolt sebessült honvédek szórakoz­
tatása céljából mozgalmat szervez 
meg a vöröskereszt debreceni fiók­
ja- Ennek érdekében szeptember 
17-én, csütörtökön délután 6 óra­

kor értekezletet tartott a Vöröske­
reszt debreceni fiókja a városhá­
za tanácstermében dr. Kölcsey 
Sándorné női társelnöknő vezeté­
sével.

HUNGÁRIA
—= MOZGÓ=

VÍGSZÍNHÁZ

Szombaton : 4, 6 és 8 órakor 
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órakor.

Csodatevő
szerelem

Aktuális híradókkal műsoron.

MOZI
Szombaton : 4. fi és 8 órakor. 
Vasárnap: 2. 4, 6 és 8 órakor,

mi vilw
Aktuális híradókkal műsoron
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A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kodájában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 —12 órig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduyármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Kötelességünk támogatni a% 
oros» télben harcoló magyar 
katonát ! Adjunk mind több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téti ruha- 
gyűjtő akciójára.

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

A honvédség
éleslövészetet-
tart

Értesíti az elsőfokú közigaz­
gatási hatósága a város ér­
dekelt lakosságát, hogy a 
debreceni m. kir. honvédség 
a Sárkut tanyánál levő harc 
szerű lövőtéren, a pcillagpusz- 
tai vasútállomás közelében 
folyó évi szeptember hó 2, 3, 
4,7, 9, 10, 11, 16, 17, 18, 23, 
25-én reggel 7 órától 18 óráig 
éleslövészetet tart.

A veszélyesztetett területen 
a jelzett napokon a lövőala 
kulat általában 2 órával 
a lövészet kezdete előtt a 
Debrecen Hajdusánsoni mii­
ül km. hosszú veszély esztetet 
szakaszát gyalogosok és lé-

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban s érezhetők be:

S'eiriünéi
Ferenc József üt 25. szám.

pésbon mozgó jármüvek e- 
lött 1 órával, gyorsan moz­
gó jármüvek (gépkocsi, üge­
tőkocsi kerékpár, stb. :) előtt 
a lövészet befejesztéig bezár­
ja. A lezárás ideje alatt, te­
hát a műut veszélyeztetett 
szakaszán a forgalom általá­
ban szünetel, ' helyette a Mar 
Unka szőllőskertet keletről 
megkerülve, a városi tanyán 
és a Dalmi tanyán át hala­
dó földúton lehet közleked­
ni.

A lövő-alakulat parancs­
noka azonban a lezárt mü- 
ut szakaszon való forgalom 
időnkinti megnyitása céljából 
azért, hogy azon a gyaloyo 
sok és lépéspen mozgó jár

) -)müvek áthaladjanak, o- 
! rákkor 1 urai idők rtamra 
1 azonkívül agyursan/nozgo jat 
I müvek áthaladása vajairól 

J órakor és 15 órakor é.0- 
20 percnyi időtartammá, c- 
gyébként pedig mentők, tű­
zoltók síb. sürgősen szüksé­
ges átengedése céljából állta 
ladásuk tartamára esetenkén. 
is beszünteti a lövészetet- 
rnelyet a vonaloknak a Pált 
lag-puszta és Dombos-tanya 
vasútállomások közötti vo­
nalrészen való áthaladása 
idejére is beszüntetet. _ 

Debrecen, 19-12 aug. hó 31 
Debrecen sz. kir. város első 
fokú közigazgazgatási ható­
sága.

ptf 1rr.ber IQ.

).) F'-lenk- v be
1 k übler, me 1
rn Muli, bon
, IV 2o literen

aluli .szeszes ítulnemuehcl cg>
tért meghaladó, de 25 literen aluli
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Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkoza­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. rn. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te. 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változási átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba iépé~ 
sétói számitól 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani meg ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végezlet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik. mulasztása a kihágás! eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni-

fogyasztási adóköteles
cikáeM bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesital neműek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszes!ialneműek és íolya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az
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mennyiségben vasúton, vagy ien. 
gelyen kézi vagy személy podgy ász 
kent a város területére behoz adó 
tárgy nevét, inenyiséget az illato 
vasutiáilomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
tallai egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gaszlási adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a íentfel sorolt fo 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
melypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyisegben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóellenörző közeg, illetve a beho­
za ali útvonalakon felállított vám- 
soroinpok kezelői elé állítani, s 
azon leiül a behozott adótárgy ne­
met, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási odó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságav&l azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ke 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1U0U pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitelt fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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H1RDESSEN
az «ALFÖLD»-6t?n,

mert eredménye.
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Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P„ egész évre
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre ó P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős; dr. Dlószeghy János laptulajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában Debrecen, Piac-utca 73 ti

Telefen: 16-97.


